[bookmark: _GoBack]SAĞLIK-SEN OLARAK 2018 YILI KAMU PERSONELİ DANIŞMA KURULU TALEPLERİMİZ

FİİLİ HİZMET SÜRESİ ZAMMI UYGULAMALARDAKİ SORUNLARIN ÇÖZÜLMELİ

Sağlık Bakanlığı çalışanlarının fiili hizmet süresi zammından yararlanabilmesi için insan sağlığına ilişkin koruyucu, teşhis, tedavi ve rehabilite edici hizmetlerde bulunması şart koşulmuştur. Sağlık hizmeti sınıfında olup insan sağlığına ilişkin hizmetlerde bulunan Biyolog, Çevre Sağlığı Teknikeri/Teknisyeni, Tıbbi Sekreter, Yaşlı Bakım Teknikeri, Evde Hasta Bakım Teknikeri, Sosyal Hizmet Uzmanı, Çocuk Gelişimcisi gibi unvanlar fiili hizmet süresi zammından yararlanamamaktadır. Sağlık hizmeti sınıfında sayılan bütün unvanlar fiili hizmet süresi zammından yararlanmalıdır. 
Sağlık hizmeti sunumu bir ekip işi olup; sağlık hizmetleri sınıfı, teknik hizmetler sınıfı, genel idari hizmetler sınıfı ve yardımcı hizmetler sınıfı çalışanları bu ekibi bir bütün haline getirmektedir. Dolayısıyla fiili hizmet süresi zammının hizmet sınıfları arasında ayrım yapılmaksızın sağlık hizmetleri sunumunda çalışan tüm çalışanlara verilmesi gerekmektedir.
3600 EK GÖSTERGE VERİLMELİ
Sağlık Hizmetleri Sınıfında olup yükseköğrenim bitirenlere 3600 ek gösterge verilmelidir. Genel İdari Hizmetler ve Teknik Hizmetler sınıfı personellerine ek göstergeleri artırılmalı ve Yardımcı Hizmet sınıfına ek gösterge verilmelidir.
KAMU ÇALIŞANLARININ SINAVLAR YAPILMALI 
Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavları belirli aralıklarla sürekli yapılmalıdır. Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmet Bakanlığı 13.01.2018 tarihinde Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yazılı Sınavını yapmasına rağmen sözlü sınav bir yıldır yapılmamaktadır. Ayrıca Sağlık Bakanlığı ile sendikamız arasında gerçekleşen Ekim 2017 Kurum İdari Kurul toplantısında Görevde Yükselme Sınavı yapılacağı karara bağlanmasına rağmen halen sınav yapılmamıştır. İlgili sınavlar bir an önce yapılmalı, çalışanların mağduriyeti giderilmelidir.
4/B sözleşmeli personellerin görevde yükselmesi ve unvan değişikliği yapabilmeleri için düzenleme yapılmalıdır.    
İCAP NÖBET ÜCRETİ TÜM SAĞLIK ÇALIŞANLARINA ÖDENMELİ
4. Dönem Toplu Sözleşmesi’nde icap nöbet ücretlerinin tüm sağlık çalışanlarına ödenmesi için düzenleme yapılması hususunun karara bağlandı. Ancak toplu sözleşmenin uygulamaya başlandığı 1 Ocak 2018 tarihinden beri herhangi bir düzenleme yapılmamıştır. Uzman hekim dışındaki çalışanlara icap nöbet ücreti ödenmesi hususundaki gerekli düzenleme en kısa sürede yapılmalıdır.
DAĞITILABİLİR DÖNER SERMAYE ADALETSİZLİĞİ GİDERİLMELİ
Sağlık çalışanlarının en önemli motivasyon kaynaklarından biri olan döner sermaye sistemi ne yazık ki sağlık çalışanlarının en önemli sorunlarından biri haline gelmiştir. Sağlık kuruluşlarında hekim dışı personelin büyük bir kısmı sabit üstü ek ödeme alamamaktadır. Sendikamızın açtığı dava ile dağıtılabilir döner sermaye hesabında hazine hissesi yerine, %1 hesaplanması kazanımı elde edilmişse de Bakanlık dağıtılabilir tutar konusunda %46,5 yerine %39,5’u esas almaktadır. Dağıtılan tutarlar ne yazık ki %37’nin altına düşmüştür. Döner sermayedeki adaletsizliklerin giderilmesi için çalışma yapılmalıdır.
YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARINDA UNVAN KATSAYILARI SORUNU GİDERİLMELİ
Yükseköğretim kurumlarında çalışanların kadro/görev unvan katsayıları Yönetmelikle esnek belirlendiğinden her üniversitede farklı katsayı uygulaması mevcuttur. Aynı görevi yürüten üniversite hastanelerinde çalışanların katsayılarının eşit olduğu ortak bir çalışma yapılmalıdır.
NÖBET KARŞILIĞI EK DERS ÜCRETİ VERİLMESİ SORUNU ÇÖZÜLMELİ
Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmet Bakanlığı nöbet ücretlerinin, ek ders ücreti üzerinden ücretlendirilmesinin mağduriyet oluşturmaktadır. Mevcut sistem nedeniyle nöbet ücretleri eksik ödenmekte ve icap nöbet ücretleri ödenmemektedir. Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmet Bakanlığı nöbetlerinde 657 Sayılı Kanunun ek 33’üncü maddesi kapsamına alınması gerekmektedir.
DÖNER SERMAYE BÜTÇESİNDEN MAAŞ ALAN ÇALIŞANLAR GENEL BÜTÇEYE GEÇİRİLMELİ
2013 yılında 4/B sözleşmeli personel statüsünde 4/A devlet memurluğu kadrolarına atanan, döner sermaye bütçesinden ücret alan çalışanların genel bütçeye geçirilmesi gerekmektedir.
KAMU KURUMLARINDA KREŞLER AÇILMALI
0-6 yaş grubundaki çocuklar için kreş açılmalıdır. Yeterli sayı sağlanamadığı için (50 ve üzeri) kreş açılamayan kurumlar için merkezi bir alanda kreş açılmalı ve ücretsiz servis sağlanmalıdır. Bu kreşlerde 24 saat hizmet verilmelidir. Ayrıca kadın kamu görevlilerine 0-6 yaş grubuna giren çocukları için 300 TL kreş yardımı yapılmalıdır. 
AMBULANS KAZALARINDA ŞOFÖRDEN DEĞER KAYBI ALINMAMALI
Ambulans kazalarında kasko tarafından hasar ödense de değer kaybının şoförden rücu edilmektedir. Bu soruna çözüm bulunmalı, ya şoförden değer kaybı alınmamalı ya da kaskonun içerisine dahil edilmelidir. 
SÖZLEŞMELİ STATÜDE ÇALIŞANLARA KADROYA GEÇİRİLMELİ
Sağlık Bakanlığında faklı statülerde çalışanlar bulunmaktadır. Aynı unvanda bulunup farklı statülerde çalışanların bulunması kamu kurumlarında çalışma barışını bozmaktadır. 4/B sözleşmeli personeller, vekil ebe-hemşireler, kamu görevlisi olmayan aile sağlığı çalışanları ve Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmet Bakanlığında ek ders karşılığı görev yapan meslek elemanlarının kadroya geçirilmesinin sağlanarak farklı statüler ve farklı istihdam şekillerinin son bulması gerekmektedir.
SABİT EK ÖDEMELERDEN GELİR VERGİSİ KESİNTİSİ MUAF OLMALI
Sabit ek ödemeler diğer kurumlarda olduğu gibi Sağlık Bakanlığında da gelir vergisinden muaf olmalıdır.
VEKİL EBE/HEMŞİRE VE KAMU GÖREVLİSİ OLMAYAN AİLE SAĞLIĞI ELEMANLARININ KIDEM TAZMİNATI /İŞ SONU TAZMİNAT SORUNU ÇÖZÜLMELİ
Vekil ebe/hemşire ve kamu görevlisi olmayan aile sağlığı elemanlarının görevlerinin sona ermesi halinde kıdem tazminatı/iş sonu tazminatı almaları sağlanmalıdır.
EK ÖDEMELER EMEKLİLİĞE YANSITILMALI
Hekimlerin ek ödemelerinin bir kısmı garanti gelir adı altında emekliliklerine yansımaktadır. Tüm sağlık çalışanlarının ek ödemelerinin emekliliğe yansıması sağlanmalıdır
